



## Животноводство Следуйте примеру

В колхозе „1 мая“, Б.-Арского сельсовета (пред. колхоза Солицева, зав. МТФ Бударагин И. А.), еще с осени ощущали острый недостаток в грубых кормах. Ярового корма могло хватить только на 1-1,5 месяца. Правление колхоза нашло выход из положения, которое создалось в хозяйстве в связи с недостатком ярового корма. Был установлен кормозапарник непрерывного действия, который работал круглые сутки. Для этой цели выделили 2 сменных бригады из 6 человек, которые работают на запарке. Запаривается озимая солома и озимая мякина. Корму запаривается такое количество, которое полностью обеспечивает 120 голов крупного рогатого скота и даже скар-

мливают запаренный корм слабым лошадям.

Недавно открыли одну силосную яму, в которой силос отличного качества. Поедают его телки и коровы, за исключением тех, которым осталось несколько недель до отела. Крупный рогатый скот хорошей упитанности.

В колхозе „1 мая“, Б.-Арского сельсовета, проблему грубых кормов с успехом разрешили.

Их примеру должны следовать не только те колхозы, кто трудно выходит из положения с грубыми кормами, но и те колхозы, у которых достаточно грубых кормов, но отсутствует правильный режим кормления и при наличии хороших кормов в хозяйстве, животные остаются истощенными и слабыми. А.

## Доярка Кузнецова Анастасия Порфирьевна

Среди передовиков животноводства нашего района, добившись больших успехов в работе, следует отметить доярку Кузнецову Анастасию Порфирьевну из колхоза „Победа“, Кузнецовского сельсовета.

Тов. Кузнецова в своей работе показывает любовь к своему делу, заборливо она ухаживает за закрепленными за ней коровами и молодняком. В результате этого, она перевыполняет норму надоя молока от каждой фуражной коровы и сохраняет полностью молодняк.

За 1942 год Анастасия Порфирьевна от 10 закрепленных за ней коров получила надоя 18000 литров молока (план 17000) и сохранила от них полностью молодняк. За перевыполнение нормы надоя она полу-

чает премию надбавку 240 литров молока.

Таких результатов она достигла упорным самоотверженным трудом. Не считаясь со временем, т. Кузнецова уделяет много времени наведению порядка в стойлах. В помещении где находятся ее коровы, всюду чистота и порядок. Умело проводит зоотехнические мероприятия, строго соблюдает распорядок дня и дойку проводит в определенные часы.

Анастасия Порфирьевна за свои успехи в работе получила премию райкома и райисполкома.

Своим стахановским трудом она показывает пример, как надо практически помогать фронту в скорейшем разгроме немецко-фашистских грабителей.

П. Логинов.

## Досрочно рассчитаться по финансовым платежам

6 февраля с. г. в колхозе „Красный маяк“ прошло колхозное собрание, на котором обсуждался вопрос депутатов Б.-Арского сельсовета о досрочном выполнении финансовых платежей.

На собрании выступил предколхоза т. Индюков Н. Д., который рассказал присутствующим о значении военного налога в настоящий момент и первый полностью рассчитался с военным налогом, внес наличными 1100 руб. Его

примеру последовали остальные колхозники. К концу собрания было внесено 10 тыс. руб. и 7 февраля военный налог был выплачен полностью.

Колхозники и колхозницы колхоза „Красный маяк“, стремясь оказать большую помощь фронту, полностью рассчитались по самообложению, по военному налогу и призывают колхозников других колхозов последовать их примеру.

Индюков.

## В суде

Народный суд 1 участка Лукояновского района в открытом судебном заседании рассмотрел уголовное дело по обвинению бывшего председателя артели „Прибой“ Смирнова А. Г., за разбазаривание продуктов питания и симуляции кражи, со стороны Смирнова, промышленных и про-

дуктовых товаров из артели в октябре месяце 1942 года.

Смирнов приговорен к 5 годам лишения свободы, с поражением в избирательных правах после отбытия наказания сроком на 2 года.

Смирнов заключен под стражу.

## XXV годовщину Красной Армии встретим завершением подготовки к весеннему севу Все силы на подготовку к весне

На днях состоялась сессия Тольско-Майданского сельсовета с участием актива. Собранные заслушали доклад об итогах районного совещания партийного, советского и колхозного актива и обсудили обращение участников совещания ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Лукояновского района. С докладом по этому вопросу выступил представитель райкома ВКП(б) тов. Пищаев.

По докладу развернулись прения. Выступавшие отмечали, что в 1942 сельскохозяйственном году колхозы нашего сельсовета работали значительно лучше, чем в 1941 году. Хорошо провели все полевые работы колхозы „1-е мая“, „Новая жизнь“, „Северный маяк“ и „Свободный труд“. Эти же колхозы досрочно выполнили годовой план хлебозаготовок и своевременно рассчитались по всем видам поставок других сельхозпродуктов и финансовым платежам. Ряд колхозов выполнил государственный план развития общественного животноводства и добился повышения продуктивности скота.

Многие колхозы неплохо готовятся к весенне-посевной кампании 1943 года: сортируют семена, ремонтируют сельхозинвентарь, готовят сельскохозяйственные кадры. Председатель колхоза тов. Пикун в своем выступлении сказал: „Колхоз полностью обеспечен семенами, все семена просортированы и проверены на

всхожесть. Большинство семян имеют всхожесть 95—98 проц. Успешно вывозится на поля навоз, проводится снегозадержание. Собрано 25 цент. золы, 15 цент. куриного помета. В колхозе уже организовано 7 звеньев, члены и звеньеводы которых утверждены общим собранием. Два человека заняты специально обучением крупного рогатого скота. Подготовка к весеннему севу в колхозе проходит строго по графику, разработанному правлением. К XXV годовщине Красной Армии колхоз „1-е мая“ будет готов к весне.“

Однако, некоторые колхозы Т.-Майданского сельсовета („Красный Октябрь“ им. Сталина, „III-й Интернационал“) отстают с подготовкой к весеннему севу. В этих колхозах медленно ремонтируют инвентарь и сбрю, слабо выполняют агромероприятия, неудовлетворительно готовят к полевым работам тягловую силу и особенно крупный рогатый скот. Плохо готовы кадры севцов, пахарей и т. п., агроучеба с колхозниками не налажена.

В целях образцовой подготовки колхозов к весенне-посевной кампании 1943 года и успешного выполнения всех задач, поставленных перед колхозной деревней районным совещанием партийного, советского и колхозного актива, сессия и актив Т.-Майданского сельсовета наметили конкретные мероприятия, обеспечивающие к XXV годовщине РККА полным завершением подготовки к весеннему севу 1943 года.

## По-фронтовому встретим весенний сев

Проработав обращение передовиков сельского хозяйства, колхозы Романовского сельсовета включились в социалистическое соревнование на успешную подготовку к весеннему севу.

Колхозы, в основном, к севу готовы. Сельхозинвентарь отремонтирован полностью. Семена, за исключением колхоза „Красная ветка“, готовы полностью и хорошего качества. Успешно выполняется план агромероприятий. Особенно хорошо обстоит дело с вывозкой навоза на поля в колхозах: „Ударник“ им. Ленина, им. Мухомова. Собирается зола и куриный помет. Под руководством агронома с колхозными кадрами проводится агроучеба. Большое внимание колхозы уделяют сейчас тягловой силе, конские погловье закреплено за отдельными колхозниками.

Большую помощь колхозам в подготовке к весне оказывает председатель сельсовета тов. Зюзин В. К.

Колхозный актив, обсудив на расширенном исполкоме сельсовета почин депутатов и актива Б.-Арского сельсовета о досрочном выполнении финансовых платежей, решил: полностью рассчитаться по военному налогу и самообложению до 10 февраля. Самообложение на 100 проц. выполнили колхозы „Красный маяк“, „Красная ветка“ и им. Мухомова. Ближайшим выполнению и другие колхозы. Колхозники различными внесли большую сумму и военного налога.

Колхозы Романовского сельсовета выполняют требования фронта и встретят весну по-фронтовому.

В. Комиссаров.

## Своевременно подготовить кадры

Неплохо готовится к весенне-посевной кампании колхоз „Красная Москва“. Успешно проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовка тягловой силы, очистка и сортировка семенных материалов, выполняются агромероприятия.

Но успех проведения весенне-полевых работ зависит также от подготовки кадров сельского хозяйства. Поэтому правление колхоза „Красная Москва“ вовремя провело распределение рабочей силы: севцов, пахарей, организацию звеньев. В колхозе организовано 3 звена, в том числе одно звено высокого урожая, которое взяло на себя заботу о картофеле. В состав звена входят колхозники Кваскова К. К., Дружкова А. М., Шитова М. И., Юрикова Е. И., Головкина Т. И. и Аганина М. Ф. (звеньевод), звеньеводками других двух звеньев утверждены Кокушева А. И. (звено № 1) и Короткова Д. А. (звено № 2).

Пахарями в период весеннего сева будут работать 12 человек под руководством старшего пахаря Аганина И. Я. Все эти пахари будут затем работать в качестве бороновальщиков. Выделено также 4 севца: Аганин С. И., Горшков Я. М., Квасков Н. Ф. и Коротков Д. В. (старший севец).

Создав звенья и группы, правление колхоза закрепляет сейчас инвентарь и тягловую силу, организует агротехническую учебу с колхозниками, подготавливая к полевым работам кадры из числа женщин.

Колхоз „Красная Москва“ ежегодно успешно проводит сельскохозяйственные работы. А в этом году, несмотря на трудности военного времени, он проведет их еще лучше, обеспечит фронт продуктами сельского хозяйства и этим поможет Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских мерзавцев.

Н. Чурбанов,  
бригадир колхоза  
„Красная Москва“.

Зам. отв. редактора

П. И. ЛОГИНОВ.

Лукояновская РКШ объявляет прием на 3-месячные курсы колхозных счетоводов по простой системе. Прием по командировкам колхозов. Принимаются лица не моложе 17 лет, с образованием не ниже 7 классов. Стоимость обучения 125 руб. в месяц. Начало занятий 1 марта. Поступающие должны представить: командировку колхоза, производственную характеристику, документ об образовании и паспорт (предъявляется лично).

ДИРЕКЦИЯ.

МЦ 04124. Тираж 3000. Типография газет „Лукояновский колхозник“.